

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Három óra köznap 1200, vacs. és ünnepnap 2000 K

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és lektortudós
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Még jelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Egy új tanév — Erdélyben

Megkezdődött az iskolai év. Kipirult arius fiataloktól mindenünnen a tudományok esernőjébe — Csonka-magyarországban. De bezzeg az erdélyi magyar fiúknak pár helyett sápadtság üli arcát, mert a román kultuszminiszter sokszor megtámadta igazságtalan rendelete ma is érvényben van, a fiúk nem mehetnek oda tanulni, ahol zengzetes magyar nyelven folynak az előadások; nem oda ahová szívük vágyik, hanem ahová a román kultuszminiszter parancsolja. Ökegyelmének pedig gondja van rá, hogy még a magyarok közül is minél kevesebb jusson magyar iskolába, betűcsavarással és basa szellemmel legőbbjét a román állami iskolába tereli. Pedig a magyarok élve a gyantapörrel, a kormányzópárttal kötött paktumban a választások előtt kikötötték a brutális rendelet hatályon kívül helyezését, és azt is, hogy a magyar ifjak korlátozás nélkül tanulhassanak a magyar iskolákban. — Megöszölköztünk akkor, hogy emétek a raktumnak semmi eredménye nem lesz, az egésznek célja csupán az volt, hogy a magyarság választási akcióját lemerésékeli; a többség megszerzésére felhasználja; mindenképpen pedig a külföld előtt demonstrálja azt, hogy ime pompásan megvagyunk a derék magyarokkal, ők szívesen támogatják kormányzatunkat, mert hát ilyen anyagi dolguk sohasem is volt, meg lehetnek és meg vannak elégebe azokkal az áldásokkal, melyeket az új impérium terjeszt feléjük. S a látszat csakugyan ez.

Pedig a paktum a magyarság részéről egészen más indokokból kötött meg. A korbácsűrésék fájdalomai alatt nyögő rabszolgahad ama reménységéből, hogy legalább a legdurvább brutalitások pillanatnyilag szünni fognak és a magyarság lélekzetéhez uthat. Nem a gazdasági élet terén remélt engedményeket, ott már kiszedték esontját, velejét, hanem a mindemlék szentebb magyar kultúra megmentését vélték lépésükkel elérhetőnek. Ismerve elnyomóikat, nem gondolhattak nagyvonalú fejlődésre, csupán megmenésésre a létezőnek egy kis szünetelésre a bánthatmazások hullámzásáiban. De hát még ez is öre reménység volt. Kelet franciáinál a magyar kultúra a legfeketébb feketekönyvbe van beírva: az Vogel-frei. Lepuffanthatja akárki, akinek utjába kerül.

S tör énik mindez akkor, amikor Németország a népszövetségnek tagja lett: érvénybe lépett a locarnói szerződés s Európa gondolkodásában új, nemesebb áramlat remélhető. Hogy ezzel az áramlattal miként egyeztet-

hető össze a román kultur-arocitás újabb sorozata, nem értjük. De bízunk benne, hogy könnyebbülést és megoldást hoz a fővő, mert hisz a hurmár annyira feszítve van, hogy az elpa tanás csak idők, órák kérdése.

A románok magyar gyűlöletétől immár nem is remélünk orvoslást, ez a folyamat nyugatról kell érkezzeék, Európa belátásában és megállj! ne tovább kiáltásában és cselekedetében.

Alaptalanok az őszi képviselőválasztásról elterjedt hírek.

Jövő júliusban jár le a nemzetgyűlés megbízatása.

Budapest, szept. 14. Az utóbbi időben többször jelent meg olyan hír ellenzéki lapokban, hogy a kormány ősszel választást rendel el. Ezek a közlemények azt a célt szolgálják hogy nyugtalanságot keltsenek.

Beava ott helyről nyert értesülésünk szerint a választásoknak ősszel való elrendeléséről szó sincs. Illetékes helyen kijelentik, hogy Bethlen a nemzetgyűlés mandátumának lejártá-

előt nem is szándékozik az új választások kérdésével foglalkozni. A nemzetgyűlés megbízatása jövő júliusban jár le. Ez időpontig több fontos kérdést kell elintézni, így a felsőház kérdése és azokat a törvényjavaslatokat, amelyekkel a kormány a magángazdaság megerősödését és az általános jólét emelkedését kívánja elérni.

A magángazdaságok helyzetének javítását tárgyalják a csütörtöki egységspárti értekezleten.

Budapest, szept. 14. Marsall Ferenc képviselő lesz a csütörtöki kormánypárti értekezleten az adóügyek előadója. Marsall Ferenc kielengette, hogy az illetékes ténvezők már ölb több ízben hangoztatták, hogy most a magángazdaságok megerősítésére kerül a sor és a pénzügyminiszter megállapította, hogy az erőltetett becslésekkel elért adó-többletek nem érnek fel azzal az elégedetlenséggel, amelyet az adóemelések okoz, különösen az sérelmezik, hogy a vidéki pénzügyi hatóságok a

pénzügyi kormány bejelentett szándékainak ellenére kiméletlenül hajtják be az adókat. A pártmozgalom ezeket a sérelmeket kívánja orvosolni.

Az egységspárti értekezleten Marsall Ferencen kívül Erdélyi Aladár, Temesváry Imre és mások adatszérien fogják ismertetni ezeket az adó-sérelmeket és kéri a pénzügyminisztert, hogy a törvények és rendeletek helyes és humánus végrehajtása érdekében megfelelően ok'assa ki a behajtó közegeket.

Mussolini „legőszintébb köszönet“-ét fejezte ki a magyar kormánynak.

A merénylő fascista ellenes francia és angol politikussal állott összeköttetésben.

Budapest, szept. 14. Az olasz miniszterelnök ellen elkövetett merénylő hírének vétele után Vass József helyettes miniszterelnök a magyar kormány nevében megleghangu táv-

iratot küldött az olasz miniszterelnöknek. Az üdvözlésre ma olasznyelvű távirat érkezett Mussolinól. A távirat szövege a következő: Vass József helyettes miniszter-

elnök ur őexcellenciájának, Budapest, Kérem Excellenciádat, fogadja legőszintébb köszönetemet ama figyelmes üdvözlésért, amelyet a magyar királyi kormány nevében nekem küldeni sziveskedett.
Mussolini.

Róma, szept. 14. A fascista vezeték küldöttsége megjelent Mussolininál és közölte vele, hogy parancsához híven a fascista párt tagjai a merénylő után az egész országban a legszigorubb figyelmet és a bűnösökkel szemben való teljes önmegtartóztatást tanusítoták.

A rendőrség folytatja egyrészt Lucetti kihallgatását, másrészt, mint hogy büntársait továbbra is vonakodik megnevezni, egyéb módon a vizsgálatot az összeesküvés teljes kibogozására. Ammit a rendőrség megállapított, hogy Lucetti Párisban is dolgozott és ott érintkezésben állott fascistaellenes olasz és francia politikussal, különösen szabadkőművesekkel. A rendőrség bizonyosra veszi, hogy Lucetti Olaszországban is szoros összeköttetésben volt antifascista tényezőkkel. Ennek egyik bizonyítékul azt tekintik, hogy egész pontosan tájékozva volt arról az időpontról, amelyben Mussolini lakásáról a külügyi hivatalba ment. A rendőrség letartóztatta ott több szocialista képviselőt is.

Róma, szept. 14. A Messagero Mussolini merénylőjének személyéről még a következőket közli:

A merénylő fiatalkorra óta egy anarchista szervezethez tartozott, atyja ismernevű anarchista volt. A merénylő egy napon megszökött Olaszországból, mert a fascista nemzeti milícia egy katonáját civakodás közben agyonlőtte. Egy kis vitorlás naszádon menekült, amely Olaszországból márványt vitt Franciaországba. Mintegy 13 nappal ezelőtt ki nem derített módon utazott nélkül visszavért Franciaországból és meglátogatta szülőföldjét, ahol már hosszabb idő óta elrejtette azt a két bombát, amelyet most magához vett. Szeptember 2-án Rómába érkezett és kereste a merénylő számára megfelelő alkalmat. Eddig mintegy 300 embert tartóztattak le, ezek között a merénylő családját is.

Lemond a pápa államtitkára.

Párizs, szept. 14. Római jelentés szerint Gasparri bíbornok-államtitkár benyújtotta lemondási kérvényét. A bíbornok már hosszabb idő óta betegeskedik. Utóda hír szerint Benzano bíbornok lesz.

KOMLÓS GÉZA
NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA
DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

ELEGÁNS FELTŰNŐ
OLCSÓ ÁRRAK!

Női szőrmehundák
Leány szőrmehundák
Gyermek szőrmehundák
Divatbőrök
Blouzok.

Kirakatok este 9-ig világítva.

Debrecen város nem veszi fel a második Speyer kölcsönt.

A pénzügyminisztérium súlyos kikötést tett. — A jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag utasította el a kölcsön ajánlatot. — Rövid, átmeneti kölcsönökkel fog operálni a város.

Többször hírt adtunk már azokról a tárgyalásokról, amelyeket a pénzügyminisztérium az újabb városi kölcsön ügyében folytatott. Jeleztük, hogy bár a felételek még nem ismeretesek, de máris olyan megszorításokat köt ki a minisztérium, melyek problematikusnak teszik a kölcsön rentabilitását.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap foglalkozott a kölcsön ügyével.

Dr. Magoss György elősorban is elparentálta Kernhoffer Józsefet, aki hosszú időn keresztül értékes, tevékeny tagja volt a bizottságnak.

Ezután dr. Vargha Elemér th. főjegyző ismertette a kölcsön ügyét. Az eddig ismert részletek közül leg súlyosabb nehézséget az okoz, hogy a kölcsön a Nemzeti Bank veszi fel, s nehogy a korona stabilizálást veszélyeztessen, részletekben fizeti ki a városnak. Debrecennek 3.590.000 aranykorona jutna a 20 millió kölcsönből. A városi tanács melletti az igényét bejelenteni a kormánynak, a közgyűlésől kér utasítást, hogy ilyen súlyos kikötéssel és a felételek előzetes ismerete nélkül belemenjen-e az akcióba akkor, mikor a szükségletet jóval kedvezőbb átmeneti kölcsönökkel is lehet fedezni.

Dr. Magoss György polgármester mindjárt reámutatott az Angol-Magyar Bank 200.000 dolláros ajánlatára, amelyet a közgyűlés korábban már elfogadott s most jóváhagyás alatt áll a minisztériumban.

Dr. Hegedüs Jenő azt vitatta, hogy ha a városnak kölcsönre van szüksége, tekintve hogy a vármegyei kölcsön feltételeinél eme kölcsön feltételei sem lesznek súlyosabbak, a kölcsönt fel kell venni, de csak az esetben, ha a városok a Nemzeti Bank kiképesítésével kapják meg a pénzt s így a beláthatatlan kamatvesztésüket elkerülhetik.

Versényi Tibor azt mondja, hogy most, mikor napról-napra javulnak a feltételek és olcsóbb lesz a pénz, ne vegyen fel a város a szűk árú kölcson, hanem rövid, átmeneti kölcsönökkel operáljon.

Dr. Magoss György polgármester is ezt a nézetet vallja s kijelenti, hogy ha a jövő évben rövid átmeneti kölcsönt nem tudna felvenni a város, az építkezéseket és beruházásokat oly mértékben folytatják, a mennyire azt a költségvetés és keretei engedik.

Versényi Tibor: Ha a kétszáz ezer dollár nem elég, én hozok akármennyit.

Dr. Hegedüs Jenő megjegyzi, hogy az újabb Speyer kölcsön felvételét csak az esetben javasolja, ha

Perszonál-uniót ajánl egy szerb ujság Magyarországnak és Szerbia között.

Az Arpád-család rokonságában volt a Karagyorgyevicsekkel.

Belgrád, szept. 13.

A kormányzó mobácsi beszédének váratlan visszhangja támadt ma. A független radikális Radikal utalva a történelmi multára, amidőn a szerbek együtt harcoltak a magyarokkal, ezeket írja:

„Magyarország századokon át perszonál-unióban él Ausztriával. Azt hisszük, nem állítunk vakmerőséget, ha kijelentjük, hogy a magyarok bizonyos fokig hozzászoktak a perszonál-unióhoz. A magyaroknak ez a hagyománya talán ma is hasznos lehet

nem állana rendelkezése más kölcsön.

A bizottság ezután egyhangulag arra az álláspontra helyezkedett, hogy az újabb városi Speyer kölcsönből nem kér részt, egyuttal megtiltotta a tanácsot, hogy a 200.000 dolláros kölcsön felvételének jóváhagyását sürgesse meg a minisztériummal.

a Magyarországnak és közöttünk való viszony kialakulása szempontjából. — Lehe séges, hogy Magyarország és államuk között a perszonál-unió volna a legjobb forma, amelyben barátságunk kialakulhatna és a maga számára még mint állandó történelmi alakulat biztosíthatná a jövőt. Ez talán ideális alakulás volna.”

A cikk azzal fejeződik be, hogy ez az ideál lehetséges és meg is valósítható. Megemlíti a belgrádi lap még azt is, hogy az Arpád-család rokonságában volt a Karagyorgyevicsekkel.

Az Űdv Hadsereg magyarországi vezetője előadást tartott Debrecenben.

Hatvan év alatt az egész világot behálózták az Űdv Hadsereg intézményei.

Sok szó esett az utóbbi időben az Űdv Hadseregről, amelynek tagjai több ízben megfordultak már Debrecenben is és igyekeztek az egész világot behálózó munkájuknak itt is híveket nyerni.

Ezek után az előzők után vasárnap este az Űdv Hadsereg magyarországi parancsnoka Rothenstein Ferenc ezredes is eljött Debrecenbe s kedden este a Royal-szálló nagytermében előadást is tartott.

Rothenstein ezredes, aki már 30 éve áll az Űdv Hadsereg szolgálatában német anyanyelvű, s így beszédet az Űdv Hadsereg egyik tisztje tolmácsolta a meglehetősen szép számmal összegyűlt közönségnek.

Az ezredes elmondta, hogy a Booth William angol lelkész által 60 évvel ezelőtt megalapított intézmény már az egész világot behálóztta misszió-állomásaival, szociális intézményeivel, amelyeknek célja, hogy a megvetett, elbukott, a társadalomból kitaszított embereket feljelje és azokat a társadalom hasznos tagjaivá tegye. Munkájuknak nagyon nehéz s megköveteli a kényelemtől való lemondást, de — mint mondta — ha tisztelet volna, ő azt is erre a célra szentelné, mert 30 évi munkájuk sok örömet szerezett neki.

Az Űdv Hadsereg nem akar külön felekezet lenni, nem politizál, hanem az egész kereszténységet igyekszik összekapcsolni. Munkájuknak már eddig is szép eredményt ért el, de remélhetőleg még nagyobb eredményeket fognak elérni.

Mint minden új alakulat — az elismerés mellett — támadásnak is volt tal kitéve, de ők ezt sem bánják, mert ezáltal is fokozódik munkájuk iránt az érdeklődés.

Az előadás után egyik tiszt egy kis füzetet adott át munkatársunknak, amely sok kiváló embernek Űdv Hadseregről táplált véleményét tartalmazza. Magyarországról két ember Podmaniczky Pál báró és Puskás György rendőrfőtanácsos véleményét foglalja magában e kis füzet s e két ember véleménye — mint a többi is — a legtisztább elismeréssel adózik az Űdv Hadseregnek.

Reading herceg indiai alkirály véleménye így szól:

Bármily mélyre is süllyed az ember egy sem süllyed olyan mélyre, hogy az Űdv Hadsereg fel ne emelhetné.

Tűkőrvártás üvegciszolás régi tükrök újíróntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív ucca 14—15. Telefon: 356.

Kernhoffer József temetése.

Tegnap délután nagy részvét mellett folyt le Kernhoffer József m. kir. kincstári főtanácsos, kir. tanácsos s az Osztrák-Magyar Bank volt debreceni főnökének temetése.

A koporsó beszentelése délelőtt történt az Arany János u. 6. számú gyászházban. Ezután a koporsó átszállították a Debreceni Első Takarékpénztár emelére, melyet körülfekete drapériával vontak be. A ravatalnál tengetegen elestek meg a város vezető egyénei közül, hogy utolsó búcsút vegyenek a kiváló közgazdászai férfitól. A koporsó valóságos koszoru és virágerdőben állott.

A temetési gyászszertartás délután 3 órakor kezdődött. A végtesztességben megjelent előkelő gyászolók sorában ott lehetett látni dr. Magoss György polgármesterrel élén az egész városi tanácsot, a debreceni pénzügyi világ vezető egyéniségeit, a Kereskedelmi- és Iparkamara s a Kereskedelmi Csarnok küldöttségét.

A szertartást erdődi Bakacs Iván, kath. lelkész végezte fényes papi segédlettel. Ezután kocsi-ra tették a koporsót s a hatalmas gyászmenet megindult a római kath. emetőbe, ahol a családi sírboltban örök nyugalomra helyezték Kernhoffer József hült tetemét.

A koporsó felett Szomjas Gusztáv, dr. Radó Rezső, Sesztina Jenő és Gaszner Géza tartottak beszédet.

A koszorúk felirásai a következők: Magyar Nemzeti Bank; Magyar Nemzeti Bank Jogügyi osztálya; Kereskedelmi Csarnok személyzete; Hálias kegyelettel Faragó Miksa Wien; Nedeczky család; Nagrabecsi; Felügyelő bizottsági tagjának Debreceni Helyi Vasut; Forrón szeretett papjának Józsi, Jenny és Mina; Öszinte részvéttel Kaszanyitzky család; Kormos Géza család Budapest; Erdemes igazgatósági tagjának Debreceni Első Takarékpénztár; Kernhoffer Józsefnek igaz kegyelettel a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület; Fűző szívvel bucsuzunk Wilhelms Emil és családja; Erdemes és szeretett elnökének Kereskedelmi Csarnok; Szeretett és kiváló elnökünknek Debreceni Közraktár; Hűségess munkatársnak Gebauer érc-koporsógyár; Kegyelettel a Magyar Országos Központi Takarékpénztár debreceni fiókja; Fischerék bucsuja; Szeretett igazgatónknek Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete; Erdemes igazgatósági tagjának a Pénzügyi Központ; Felejthetetlen barátunknak Békés Lajosék; Tisztelettel — szeretettel Feldmann Sándor; Igaz részvételt dr. Winkler Jenő és felesége; Józsi bácsinak utolsó üdvözlétül dr. Bohm Ede és felesége; Kegyelettel jelölül Schrecker S. Lipót és neje; Erdemes igazgatójának a Bersod-Miskolezi és Debreceni István gőz-erőmű r.-t.; Szeretett főpénztárosának a debreceni Kereskedelmi- és Iparkamara; Walter Jaich; Szeretett Józsi bácsinak Kubinyi család; Daray Annuska; Tisztelettel jelölül May Andor és neje.

Jankönyvet féláron vehet az összes iskolák részére Karmathynál Debrecen, Fűvészkert-utca 14. Ugyanott használt könyveit eladhatja.

GYÁNNAL irt
és
„PERIRAT“
mérgező patkány- és egéirtószert árusít
DITRICHSTEIN cég
helyi megbízottja: **ERDŐS** főmérnök
Simonffy ucca 32. — Telefon: 4—15.
DITRICHSTEIN
Takarítási Vállalat.

SAJÁT ÉRDEKÉBEN HOGY GYOZÓDJON MEG
NŐI FELÖLTŐKET, BUNDÁKAT
LEGOLCSÓBBAN
HERCZEG ANNA modellházban
VÁSÁROLHAT
DEBRECEN, PIAC-U. 41.
Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 490 ezertől.
Divat nőikabát szörme gallér és közelővel . . . 590 ezertől.

Autóbuszjárat Szeghalom és Debrecen között.

Néhány nap múlva egy nagyobb autóbusz utazási vonal nyílik meg Szeghalom és Debrecen közt. Szeghalomtól autóbuszon lehet eljutni sorrendben a következő községekbe. Szeghalom állomástól: Csökmő, Darvas, Zsáka, Turka, Berettyószentmárton, Berettyóújfalú, Tépe, Derecske, Mikepércs, Debrecen. A megálló Szeghalmon és Debrecenben a Máv. megállónál, a többi községekben a községvezetőnél lesz. Díj személyenként km.-ként 1000 korona.

Zöbbszáz vasúti hídát elsodort a ciklon.

London, szept. 14.

Tokiói jelentések szerint Hirosima tartományban a szombatról vasárnapra virradó éjszaka rettenetes ciklon pusztított. A vihar több ezer házat döntött le a óriási területeken áradást idézett elő. A vasúti összeköttetés Hirosima tartománytal teljesen megszakadt a többszáz vasúti híd omlott be. Az eddigi jelentések szerint a katasztrófális időjárásnak 30 emberélet esett áldozatul. A súlyosan sebesültek száma 120.

Boroszlóban elkészült a világ legnagyobb orgonája.

A boroszlói Jahrhunderthalleban napokkal ezelőtt mutatják be a világ legnagyobb orgonáját. A nagy orgonák terén eddig az amerikaiak vezettek, különösen amióta 1904-ben megépítették a Kansas Cityben lévő 140 hangu orgonát. Közvetlenül utána az orgonaépítés terén Németország vette át a vezést a hamburgi Mihálytemplom 160 hangu orgonájával. Most ezt is legyőzte a boroszlói óriás orgona, melynek 187 hangja van, ezek közül 87 szóhang, 10 alaphang, 17 vonóhang, 58 fúvóhang, 21 nyelvhang és egy barangjáték. A világ legnagyobb orgonáját Taube professzor, a lübecki orgonászmester, a lipcsei Tamás-templom orgonistája tervezte és a hangszíjakat Odera—Frankfurtban készítették. Az egész regiszter összesen 15.120 sípot foglal magában. — Ezek közül a legnagyobbak 10,5 méter hosszúak, a legkisebbek pedig csak 8 milliméteresek. E sípek közül több mint 1000 egyszerre is megszólalhat. Az orgonistának összesen 17.18 különböző billentyűvel és gombbal kell dolgoznia. Rendkívüli ügyesség technikai készség szükséges ahhoz, hogy valaki művészién játszasson ezen az óriás orgonán.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Hivatkozással 1144—1926. sz. alatt kibocsátott pályázati hirdetményre, a hirdetmény mellékletét képező táblázatban felsorolt állások folytán esetleg megüresedő állásokra is pályázatot hirdetek az eredeti pályázati hirdetményben foglalt feltételek mellett.

Debrecen, 1926. évi szeptember 14.
Dr. Hadrágy Zsigmond s. k.
főispán.

Autón elrabolták és meggyilkolták egy szabadkai ügyvéd feleségét.

Sétakocsizásra hívta a gyilkos áldozatát.

Budapest, szept. 14. Szabadkai tudósítás szerint Zomborban Glanz Ábris ügyvéd felesége barátnőjével az uccán sétálgatott, amikor autón jött feléjük Schaeffer István tisztviselő. Schaeffer sétakocsizásra hívta hölgyismerőseit s amikor az ügyvéd felesége fellépett az autóra Schaeffer hirtelen elindította a kocsit. Az ügyvéd, amikor értesült az esetről, azt hitte, hogy Schaeffer tréfát csinált és

a legközelebbi vonattal átutazott Szabadkára. Schaeffer lakásán vérző halántékkal, eszméletlenül találta az ügyvéd feleségét és Schaeffert. Az asszony belehalt sérülésébe és a fiatal ember életéről is lemondtak. A nyomozás megállapította, hogy az asszonyt akarata ellenére szöktette el Schaeffer és a lakásban dulakodás előzte meg a tragédiát.

Hátrahagyott levelében két régi gyilkosságot vallott be egy 82 éves juhász

Budapest, szept. 14. Szolnoki jelentés szerint Váradi István 82 éves juhász nemrégiben meghalt és bucsulevele, amelyben végrendelezik szenzációs tartalmu. Azt írja benne, hogy életében két gyilkosságot követett el, az egyiket a tiszalcai országúton levő csárdában, ahol 1878-ban megölték Schwartz Lipót gyapárkereskedőt és 200 forintot raboltak el

tőle. Holttestét aztán elhurokolták a Tiszához és a vízbe dobták. A tetteseket nem tudták kideríteni. A másik gyilkosságot Cibakházán követte el a juhász. Itt egy cigány éjjel 40 juhot akart elhajtani az őrzetére bízott nyájából. A cigányt rajtakapta és agyonvágta, azután pedig holttestét elásta.

Két elszabadult medve rettegésben tartott egy egész várost.

Bukarest, szept. 14. Jassy városában tegnap nagy riadalmat keltett egy vándorcirkusz két elszabadult medvéje. A fenevadak a város piacra felé tartottak s az ijedten menekülő járókelők sikongásától felbőszülve,

egy idejében menekülni nem tudó kereskedőt a földre terítették és súlyosan megsebesítettek.

Az esetnek villámgyorsan híre terjedt s a város uccái pillanatok alatt

kibaltak, az üzletek bezárták. A medvék a piactéren felborítottak néhány bódét és megsebesítettek egy 18 éves leányt. A rendőrök nem mertek szembeszállni a vadállatokkal, mert csak revolverrel voltak felfegyverkezve. Körülbelül

két óra hosszáig a két medve volt az ur a városban,

míg végre a cirkusz alkalmazottaknak sikerült őket elfogni és visszavinni ketrecekbe.

Szénné égett egy kisfiu a kigyulladt csűrben.

Nyiregyháza, szept. 13.

A kisvárdai vonal mentén fekvő Ajak községben borzalmas szerencsétlenség történt. Tomcsák Balázs hatéves fiúcska szénné égett a feje felett kigyulladt csűrben. Tomcsák Balázszt szülei zárták a csűrbe. A kisfiu nyomorék, nem engedik szabadon játszani, féltik, hogy valami baj éri a magával telt csűrben. Ilyenkor, cséplés, hordás idején sok falusi gyermek marad egyedül a házban. Ez történt Ajakon Tomcsákék házában is. A kis Balázszt ilyenkor mindig a csűrbe zárják, ahol békességben megszokta várni szülei hazatérését. Most alig távoztak el a szülők, azzal a riadó hírral futottak értük, jöjjenek gyorsan, mert tűz ütött ki otthon, ég a csűr.

A szülők haza rohantak, de akkorra már

a csűr fövíg égett s a sikoltozó anya az üszkös romok között már csak gyermeke szenesedett holttestét találhatta meg.

Leírhatatlan jelenet volt, amikor Tomcsákék a feketére égett holttestet megtalálták. A borzalmas eset mélyen megrendítette Ajak lakosságát s a kis Tomcsák Balázszt az egész falu mély részvétele mellett temették el.

A csendőrség megindította a nyomozást, kit terhel a felelősség a rettenetes tüzhálalért.

Ujdonságok.

Tanítók gyűlése. A református tanítótestület tanévnyitó és tisztikar-újító gyűlése ma d. u. 3 órakor lesz az egyházközség teremben. Ez alkalommal mutatja be saját tanulmány számológépiét Székely Akos. Az új tankönyveket pedig Karsay János közp. igazgató fogja ismertetni. — Gyűlés után a szépen fejlődött Tanítói Vegyeskar működését megindító újraalakuló gyűlése lesz. A testület körén kívül álló énekkari tagokat a tisztújító gyűlésre ez uton hívja meg az elnökség.

A Csapókerti Olvasó-kör zászlóavatási ünnepe. A debreceni Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olvasó-kör még 1914-ben elhatározta, hogy a kör részére zászlót készít és az ünnepélyesen felavatja. Annakidején nagy lelkesedéssel meg is kezdődtek az előkészületek, azonban a világháború megakadályozta a zászló felavatását. Az Olvasó-kör vezetősége most elhatározta, hogy a félbe maradt zászlóanyagot befejezi és a felavatást rövid időn belül megtartja. Már a napokban meg is ejtik a zászló szeg beverési ünnepséget.

A kereskedelmi és iparkamara felhívja a mézárós és hentes, valamint élelmiszerkereskedő érdekeltségét a m. kir. debreceni honvéd és közrendészeti kórház gondnoki hivatala által kibocsátott hirdetményre, melyben a kórház részére 1926. október 1-től 1927. szeptember 30-ig szükséges különböző husok és élelmiszer-cikkek, valamint fűszerárak szállítására versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok a kórház gondnoki hivatalához 1926. évi szeptember hó 21-én, délután 11 óráig adandók be. Ajánlattevők erre az időre a kórház gondnoki hivatalában személyesen tartoznak megjelenni. A szállítás egyéb feltételei, valamint az árajánlat mintára minden felvilágosítást megadó hirdetmény az érdeklődők által a kereskedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák alatt betekinthező.

A Debrecen—Füzesabonyi vonal új menetrendje. E. évi október hó 1-től kezdődőleg a Debrecen—Füzesabonyi vonalon az 5530. és 5577. számú vonatok menetrendje némileg módosul. És pedig az 5530. sz. vonat Tiszafüredről 2 perccel korábban, azaz 4 óra 37 perccel indul és Füzesabonyba 6 perccel korábban, azaz óra 04 perccel érkezik, míg az 5577. sz. vonat Füzesabonyból 8 perccel korábban, azaz 5 óra 28 perccel indul és Perosszlóra 6 perccel korábban azaz 6 óra 36 perccel érkezik. Egyebekben mind a két vonat menetrendje változatlanul marad.

Zongoraoktatást elfogad kezdőknél és haladóknál a Zeneművészeti főiskola tanerve szerint Horváth Magda ökleveles tanárnő, Király ucca 5.

Napharított arcokra

ugyszintén

széplő és megfoltok

ellen legjobb a

Fáy-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárában:

DEBRECZEN. (Siszház mellett)

Szab. „Cowboy” védjegyű

háztartási mérleg és minden-
nemű háztartási cikkek nagy
raktára

Sesztina Lajos

nagykereskedés Debrecen, Piac ucca 23.
Telefon 6. szám.

Még ebben a hónapban folyósítják a vármegyei kölcsönt.

Budapest, szept. 14. Bud. pénzügy miniszter ma az adóadminisztráció reformja végrehajtása ügyében beható tanácskozást folytatott Varga Imre államtitkárral. A pénzügyminiszter ma Weisz Fülöppel is tárgyalt.

Lukács Ödön miniszteri tanácsos a városok és vármegyék kölcsöne ügyéről referált a miniszternek. Beavatott helyen úgy udják, hogy a vármegyei kölcsön ügye rövidesen elintéztet nyer és a kölcsön még ebben a hónapban folyósítható lesz.

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja a terménykereskedő, üzelőanyag kereskedő, gabona őrlő és kenyérsütő érdekeltségű figyelmét a m. kir. 6. honvéd vegyes dandár ellátás vezetője által kibocsátott versenyárgyalási hirdetményre. A hirdetmény szerint Debrecen, Nyír egyháza, Nyírhatár és Berettyóújfalu állomásokon nagyobb mennyiségű buza, rozs, zab, köszén és kenyér szükséglet fedezendő. Az egyes szállítandó cikkek mennyiségére, a versenytárgyalások helyére és idejére, valamint általában az egész szállítási feltételeire nézve részletes tájékoztatót szerezhető a kereskedelmi és iparkamaránál, hol a bibocsátott hirdetmény az érdeklődők által megtekinthető.

Tűzpróba. A Széchenyi uca végén levő téren legutóbb, mint bennünket informáltak, egy külföldi száraz porral oltókészületet mutatott be. A Magyar Minimax B.T. budapesti gyár is, mint halljuk elhatározta, hogy a városunkban már annyiszor bemutatott és számos helyen felszerelt közismert Minimax készüléket is ugyancsak gyakorlati tűzpróba útján bemutatja, hogy az újabb generáció is megismerhesse a készüléket oltás közben. A Minimax készüléket 25 év óta a budapesti gyárban készítik s azok, mint magyar anyagból és magyar munkások által készített „magyar gyártmány” az egész világon igen előnyös hírnevet szerzett. Ki ne látta volna, aki külföldön járt, szállodákban, vasuton, hajókon, egyszerűval mindenütt a cukorsüveg alakú piros Minimaxot? Egy nemzet csak akkor lehet gazdag, ha onerejét táplálja. Minden külföldre kiutalt pengő a nemzet erejét gyöngíti. Ez a gondolat vezette a behígyminisztert is, midőn legutóbbi rendeletében, közvettette, hogy hatósági, városi üzemeknek olyan cikkeket, melyeket külföldön is gyártanak, külföldről be szerezni nem szabad. Különösen áll a Minimax tüzelőkészülékre, melyek annyit sok esetben beigazolták fölnyüket minden más készülékek fölött.

Tankönyvek, írószerek, hivatalos előírás szerint bármelyik iskola részére már beszerezhetők Antalffy József könyv- és tanszerüzletében. — Szentanna- és Varga uca sarok.

Gargoyle Mobiloil
olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

Nagy ünnepélyességgel fogadták tegnap este a Debrecenbe érkező volt holland miniszterelnököt.

A hatóságok és kulturintézmények fejei üdvözölték. Klebelsberg kultuszminiszter is Debrecenbe érkezett

Tegnap este a 10 óras budapesti gyorsvonattal fél órai késéssel érkezett Debrecenbe H. Colijn Hollandia volt miniszterelnöke gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter társaságában.

Debrecen sz. kir. város, a református egyház és a Tisza István tudomány egyetem ünnepélyes fogadtatásban részesítette a pályaudvaron az európai hírű holland államférfiút és a vele együtt érkező Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter. A város részéről dr. Magoss György polgármester, az egyházkerület képviselőiben dr. Lencz Géza lelépő rektor, a debreceni református egyházközség képviselőiben Szele György lelkész jelent meg a fogadtatáson, míg az egyetem részéről dr. Illyefalvi Vitéz Géza rektor magnifívusz vezetésével az egész egyetemi tanács teljes díszben részvett az ünnepélyes aktusnál.

Egynegyed 11 órakor érkezett be a gyorsvonat s H. Colijn, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és Huyler Katalin, a holland gyermeknyaralattási akció vezetőnöje társaságában lépett be az első osztályú váróterembe, amelyet a hivatalos személyiségeken kívül a gyermeknyaralattási akcióban résztvevő gyermekek és hozzátartozóik töltöttek meg és lelkes éljenzéssel fogadták a terembe lépő ősz államférfiút.

Itt először dr. Lencz Géza a református egyházkerület nevében holland nyelven üdvözölte H. Colijnt és a kultuszminisztert, majd sorra üdvözölték Szele György a debreceni ref. egyházközség, dr. Magoss György a város közönsége, dr. Illyefalvi Vitéz Géza rektor pedig az egyetem nevében.

Ki sem töltötte az egyik büntetését s ismét egy évi börtönre ítélte a bíróság.

Megállapították, hogy üzletszerűen üzi a tolvajlásokat.

Papp Imre debreceni lakos kocsist lopás büntetése miatt vonta tegnap felelősségre a debreceni törvényszék. 1925 január 12-én ugyanis Varga Gábertől egy öltözői férfi ruhát, Beregszászi Sándortól pedig egy kabátot, mellényt és cigarettát tárcá lopott el Papp Imre.

A tegnapi főtárgyaláson Papp Imre töredelmesen beismerte a lopások elkövetését, ellenben azzal védekezett, hogy abban az időben munka nélkül volt és az éhség hajította a lopásra.

Összeveszett menyasszonyával s azután öngyilkos lett.

Hódmezővásárhely, szept. 14. Szabarka Mihály vásárhelyi gazdalegény néhány hete megismerkedett Elías Etelnevel leánnyal. A fiatalok egymásba szerettek, de a legény szülei elleneztek a házasságot. A napokban a leány ott jár Szabarkáéknál és követelte, hogy vegye el feleségül. Ezen összeveszték. Este a tanya közelében eszméletlenül, átvágott

Az üdvözítő beszédek dr. Kállay Kálmán lelkész-képző intézeti tanár tolmácsolta holland nyelven a magas vendégnek, majd Papp Kató és huga Klórid, mind a holland gyermeknyaralattási akcióban részt vett leánykák, pár közvetlen szó kíséretében egy-egy esekrot nyújtották át H. Colijnnek, aki megható hangon a vetkezőkben bálázolt az üdvözölésekre:

— Kellems megdöbbenéssel számomra ez a meglepetés fogadtatás és a meglepetés már Budapesten kezdődött. Eredj tervem az volt:

„Hogy mint egyszerű magánember fogok eljönni Debrecenbe, de gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter megfizetelő társasága ünnepélyessé tette látogatásomat és most midőn e erembe léptem és ezt a szép közönséget megláttam, arra gondoltam, hogy ez a kedves közönség gróf Klebelsberg Kunó fogadtatására sereglett össze.

— Szívvel jövő hálát mondom a hozzám intézett szép szavakért és üdvözlésekért, amelyek közül leginkább a rektor magnifívusz ő méltóságának szavai hatottak rám, mert

én nem vagyok tudós, hanem katonai és államférfi.

Lelkes éljenzéssel fogadták Colijn tolmácsoló beszédét s ezután a volt hollandi miniszterelnök gróf Klebelsberg Kunó és dr. Illyefalvi Vitéz Géza társaságában szállására hajtott.

H. Colijn ma délután öt órakor a Kossuth ucai emporiumban tartja meg nagyszabású előadását.

mondta, hogy menyasszonyával összevesztet, aki erre borotvával elvágta a nyakát. Többre nem emlékszik. A legény sérülése renkiül súlyos, de felépülésében még biznak.

A rádió műsora.

9.30 Budapest (560): Hírek, közg.
11.00 Bécs (531): Zene.
1.00 Budapest (560): Időjárás.
3.30 Berlin (504): Előadás.
4.00 Budapest (560): Tanácsok házi asszonyoknak.
4.30 Frankfurt (470): Új operettek.
5.15 Budapest (560): Berki Lili és Bózon Gyula fellépte, zongorán kíséri Polgár Tibor.
6.00 Leipzig (425): Hangverseny.
6.30 Budapest (560): Cigányzene.
7.00 Roma (425): Jazz-band.
7.50 München (485): Előadás.
8.00 Budapest (560): dr. Massányi Ernő előadása: A mindenség határai.
8.30 Budapest (560): Kiss Ferenc klasszikus estje, Radó Mária közreműködésével.
9.30 Oslo (382): Opera-óriák.
10.00 Budapest (560): Kamarazene.
10.30 London (365): Jazz-band.

A milliárdos sikkasztó Lambing hűnyűgét október 4-én tárgyalja a debreceni katonai törvényszék. A debreceni vegyes dandár milliárdos sikkasztója Lambing József volt gazdasági főhadnagy, mint ismeretes már több hónap óta ül a debreceni katonai ügyészség fogházában s várja szeszácetűsnek ígérkező hűnyűgének tárgyalását. Mint értesülünk, a katonai ügyészség a napokban teljesen befejezte a hatalmas sikkasztási hűnyűgben a vizsgálatot és az ügy főtárgyalását október negyedikére tűz ki. A Széchenyi uca végén levő katonai szálláskamrában levő katonai törvényszéken tartják meg a főtárgyalást, amelyre mag minden előkészülete megtették.

Tegnap üjszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő üjszülötteket jelentették be: Kerek Imre fényező segéd fia Imre, Czifra Imre npsz. leány Julianna, Nagy Sándor gyümölcskereskedő leány Mária, Petroff Pál kerékgyártó segéd leány Mária, Kerekes Sándor biztosítási hivatalnok fia Sándor és egy törvenytelen üjszülött.

Tanítás megkezdése a Német Gyermekotthonban szeptember 15-ikén. Piac u. 34.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: özv. Vadász Lászlóné rk. 84 éves, Gonda Erzsébet ref. 13 hónapos, Taligasi Lajos rk. 52 éves, Szilágyi Mária ref. 11 hónapos, Szezei Ferenc ref. 7 hónapos, Szirek Lajos rk. 16 éves, özv. Andirko Istvánné ref. 64 éves, Gerocz Julianna ref. 73 éves.

Akkumulatortöltés, mindenféle vilamos gépiavítás Parti Ferenc, Hat. van uca 58. szám.

Padlólakkok

legszébb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN

festékkülföldben, Piac uca 10. Bikával szemben.

Színház.

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán, szept. 15. C) bérletben, **Muzsikus Ferkó**, operett 3 felv. Csütörtökön, szept. 16. D) bérlet **Muzsikus Ferkó** operett. Pénteken, szept. 17. B) bérlet **Muzsikus Ferkó** operett. Szombaton, szept. 18.án, C) bérlet **Darázfészék**, vígjáték.

Darázfészék.

A szezon első vígjáték bemutatója telt hazat vonzott a Csokonai színházba s az előadás nem is volt érthetetlen az előlegezett bizalomra. Lágon István amerikai eredetiből Alice Duer-Miller és Robert Milton vígjátékából dolgozta át a Darázfészéket.

A darab határozottan ügyesen hasznosítható ötleten épül fel. Öt bohémlelkű szegény fiatalember egy leánynevelő intézet igazgatóságába cseppen bele, miután egyikük nagynénjétől elörökölte az egész intézetet. Az intézet szerelmes lesz az új tanárokból, a tanárok a leányokba. Különösen az új igazgató kerül veszedelmes helyzetbe, mert pedagógiai elveit mindenáron fenn akarja tartani, dacára, hogy fulig szerelmes egy ravasz kisleányba, aki a trükkök egész sorozata után tudja csak a makacs fiatal embert magáévá tenni.

A félszeg helyzet, ami az öröklés révén áll elő, szinte tucatszámra kínálja fel a szellemes megoldásokat s a szerzők legelőször ügyesen használják ki. Mégis a darab vége felé laposodni kezd a fordulatlan mesészöveg, hogy végül is meglehetősen befejezetlenül fejeződjön be. A közönség mindenesetre jól mulatott.

Az előadás általában jó volt. Kívánni valót az új naiva. Dolgos Ida hagyott hátra, aki a kétségtelenül nehéz szerep megjátszására kellő rutinnal, színpadi ügyességgel még nem rendelkezik. Az is hátrányosan befolyásolta alakítását, hogy az elfogódottság ritkán engedte természetessége érvényesülését, pedig néhány ilyen jelente elárulta, hogy ha még kifomatlan is, de kvalitásos tehetséget képvisel. Megjelenése kedves, de erősebben s tisztábban kell beszélnie. Ambiciózus, mozgékony, de testtartása, különösen törzsének és lábainak egy ügyesen kombinált gesztusa a sok ismétlés folytán unalmasá válik. A kritika hívatása, hogy épen nevelő hatással reámutasson a hiányokra s biztassa a rejtett tehetségek kibontakozását. Dolgos Idában mi látjuk a tehetséget s biztatjuk is. Utóvégre még alig volt színpadon. A közönség ösztönös tetszését nem lehet megcsalni s ez is a mi biztatásunkat erősíti, — mert hisz a közönség többször nagy taposóvációval jutalmazta Dolgos Idát.

Balázs Mária rendkívül ügyes tanárnő figurát formált. Új oldalról mutatkozott be a karikatúrázásban, e téren nagy és jelentős sikert aratott. Alakítása sokáig emlékezetes marad. Püspöki Rózi kisebb szerepét közvetlen stílussal illesztette a hangulatba.

De feltűnő sikert aratott Hermann Manci is, kiforrott tehetsége játszi könnyűséggel küzdött meg szerepével. Rajz elsőrangú kabinetalakítást nyújtott. Színgeti Jenő szívesen és rutinnal alakított szerepében, most is excellált. Jók voltak még: László Gyula, a nagyon természetes Szilágyi Marcsa, Timár Kató, Simon Evi, Tamás Benő, a két Károlyi.

Az előadást Thuróczy rendezte nagy ügyességgel.

Dr. Sz.

Romantikus leányszöktetés Földeákon.

A makói városi szolga és a földeáki leány szerelme. — Szökés Makó város kocsiján.

Régi románikus viágna emlékeztető leányszöktetés történt a napokban Földeákon.

Az eset hőse Simon János 23 éves földeáki szülei és Makó városi közegészségügyi szolga, akit Földeákon Kakuzsi István János néven ismernek. Simon János kimondhatóan szerelmevel viseltette a község egyik déli hajadonát, Rakonczai Anna Julia 22 éves földeáki ringóderéku hajadon irányában.

Nem tudott ennek a mérhetetlen nagy szerelmének gáátat vetni a szülői ellenzés sem, amely háromszor mondott ellent a Simon János szerelmes kérésének.

A harmadik kérés után elhatározta a fiatal pár, hogy megszöknek. A gondolatát pedig tett követte.

Gyönyörű szép holdvilágos estén történt a szökés pontosan úgy, amint

az a regényekben már többször megíródott.

A szülők másnap reggel üresen találták az Annuska hőfehér ágját, de még a szekrényeket is, amelyekben az Annuska gyolcsruhái várták az Annuska boldogságát. Rosszat sejtve rohantak Makóra, egyenesen a Simon János házába. A sejtelmük valóra vált. A bejövételük azonban mégis hiába esett mert a fiatal egy szívvel és lélekkel kijelentették, hogy egymás nélkül nem tudnak de nem is akarnak élni.

A leányszöktetési esetnek különös érdekessége kölcsönöz az a körülmény, hogy a szökés Makó város kocsifogatán történt s így akarva, nem akarva, némi hivatalos jelleg is bevonult a földeáki leányszöktetés történetébe.

Ma, szerdán C) bérlet.
Muzsikus Ferkó, a kivételes nagy sikert aratott legújabb sláger operett dominálja az e heti műsort. A végtelennél bájos és a mellett mulatató operette, a debreceni közönséget is meghódította, a melyben nagy része van **Kolbay Ildikó és Timár Ilával** az élén az összes szereplőknek, a pazar díszleteknek és fényes kiállításnak.

Muzsikus Ferkó sláger számaina táncolnak ma az egész országban.

Siessen megnézni a legújabb sláger „Muzsikus Ferkó” operettet, mert az igazgatóság elvénél fogva, hogy változatos műsort nyújtson a közönségnek, csak kétszer kerülhet még színre.

A tegnapi bemutatóján cly nagy sikert aratott „Darázfészék” vígjáték szombaton C) bérletben kerül megismétlésre.

Két classicus zenedarabot tűzött ki az igazgatóság a jövő hét műsorára és pedig Strauss János hervadhatatlan Cigánytáró operettjét és Offenbach Hoffmann meséi operáját.

Halmos János, a budapesti városi színház tenoristája énekli „A cigánytáró” és „Hoffmann meséi” című szerepeit.

A bérletes előadások rendszeresen megállapított napjai: hétfőn A), kedden B), szerdán C) és csütörtökön D) bérlet. E héten pénteken újból B) szombaton ismét C) bérlet lesz.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
Szerda, csütörtök, szept. 15. és 16.
Uránia: Két attrakció egy előadás-

ban! I. Marokkó (Winding Stair) egy bős francia légionárius kalandja a rifkabitok földjén 7 felvonásban. Alma Rubens és Edmund Loye játszó a főszerepeket. Külön megemlést érdemelnek a esoda szép felvételek. II. Cowboy és hercegnő, romantikus történet 6 felvonásban. A főszereplő Buck Jones mint a cowboyok királya vakmerő és ügyes alakításával méltán megérdemli az elismerést.

Vigszínház: Csak felnőtteknek! Egy tisztességes asszony. 9 felvonásban. Az orosz hercegek hallatlan fényűzését, a játékszenvedély és a szerelem harcát megrázó erővel és igaz élet hűséggel tüknözi vissza a pompás felvételekben gazdag Ufa-film. Ugy a bájos női főszereplő Liane Haidl mint a férfi főszereplő a rendkívül rokonszenves Harry Liedtke kiváló művészetét és legjobb alakítását viszi a közönség elé. Megelőzi: „Ott túl a rácson” vígjáték 5 felvonásban.

Jönnek pénjeken Urániaiban: Aglegények éjszakája és Hét évig nem lesz szerencsém. Vigszínházban: Bernstein világhírű drámája filmen! Jákob fiai, a mai élet regénye 9 felvonásban, a főszerepben Rudolf Schildkraut-al Szombától Apollóban Henny Porten-nel: Elszabadult a feleségem.

„Meteorban” csütörtökön „A szerelem katonája”, amerikai nagy attrakció! 8 felvonásban. Simon Gerárdal a főszerepben. Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

A mai tőzsde.

A korona 72.55.
Zürichi zárlat: Páris 14.70, London 25.125, Newyork 417.50, Milánó 18.50, Brüsszel 14.15, Amsterdam 207.55, Berlin 123.25, Bécs 73.15, Szófia 3.75, Prága 15.325, Varsó 58, Budapest 72.55, Belgrád 9.15, Bukarest 2.575.

Külföldi valuták: Angol font 345750—7750, belga frank 1915—15, cseh korona 2110—20, dán korona 18945—19005, dinár 1255—65, dollár 71000—8100, francia frank 2005—85, hollandi forint 28560—710, lengyel zloty 7800—8100, leu 353—65, leva 514—21, lira 2510—90, német márka 16971—17031, osztrák shilling 10047—87, norvég korona 15630—80, svájci frank 13795—845, svéd korona 19070—130.

Terménytőzsde: Az irányzat tartott, a forgalom közepes. Rozs 245—475, tengeri 262.5—65, köles 200—40. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 530, felhajtás 595, eladott 300. Árak: könnyű 15.5—16, nehéz 16—17.

Vásárok jegyzéke.

Szeptember 15-én, szerdán
Allat- és kirakodóvásár: Adony, Biharkeresztes, Drávaok, Hajdunánás, Kőrösladány, Kővároszöllős, Nyírmada, Somogyvár (sertés nem hajtható fel!), Szászvár, Tiszakarád.
Allatvásár: Városlőd
Sertés- és kirakodóvásár: Pápa.
Szeptember 16-án, csütörtökön
Allat- és kirakodóvásár: Balatonrend, Nagyszékely, Sütő, Zagyvarekás.
Kirakodóvásár: Városlőd.

Debrecen sz. kir. város Tanácsától.

20.027—1926. II.

Zárt ajánlati verseny-tárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa az 1926. év őszétől az 1927. év tavaszáig végzendő erdőkitermelési és fuvározási munkálatokra zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlat tárgyat képezi körülbelül:

- 800 m³ müfa,
- 19104 m³ hasábfa,
- 5958 m³ dorongfa,
- 8955 m³ galyfa,
- 3035 m³ uskó

kitermelése és a kijelölt iparvasuti rakodóhoz vagy raktárba való beközelítése.

A zárlat ajánlati versenytárgyalási feltételek, a fakitermelési szabályok, valamint az ajánlati minta úrlap a városi Tanács gazdasági ügyosztályában (I. emelet 28.) megtekinthetők, illetve 100.000 korona díj ellenében megszerezhetők. A szabályszerű ajánlatok folyó évi október hó 1-én déli 12 órakor történik a Városháza tanácstermében nyilvánosan. Elkésve adott vagy a feltételeknek meg nem felelő, valamint távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1926 szeptember hó 13.
A városi tanács.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászári és varróbiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, é. e. 3—6-ig.
Tárgyalás is képest.

ELSŐRENDŰ bevásárlási forrás
Fűszer-, Csemege- és Italárukban
„HANGYA”
Főüzletek: Rózsa ucca Tiszapalota és Piac ucca
(a volt Félegyházi-üzlet.) Fióküzletek a város minden részében.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Uccai
butorozott szoba villanival. előszobával kiadó. Eötvös u. 48-b) 4793

10 millió
koronát bekebelezésre köleson adok. Cim a kiadóban. 4796

Kabai orszácvásár
fojvo hó 22-en kirakó és baromvászár tartatik. Vásárvamberlő. 4792

Két egyetemi
hallgatónének butorozott szoba kiadó. Thali Kálmán u. 3. sz. 4794

Személy autó
fuvarozást vállalok jutányos árért. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 4790

Kvartély
jutányosan kapható. Móricz ucca 14. sz. 4785

Lenyelek által
megszállt német területől hazamenekült keresk. akad. is végzett) vegyész mérnök-doktor. bármiféle foglalkozást elvállal. Duszardag német tapasztalataival. — Szerény igénylés mellett csak komoly és biztos állást fogad el. Ajánlatok „Vegyész” jellegre a kiadóhivatalba. 4769

Szállástermésű
teletti faibor literenként állandóan kapható 14.000 koronáért. — Vénkert. Sinay u. 14-b) ugyanott 2000 drb. 2 éves ezéri gyökerez vésző eladó. 4802

Kiadó
egy kis szoba és kamara Boldogkert. Lovász ucca 3. szám. 4806

Különbejárati
csinosan butorozott szoba kiadó. Piac 21. emelet. 4803

Varukertben
két uccai szobás lakás mellékkelviségekkel 5 millióért átadó. Hock Szent Anna negy. 16

Hölvek figyelmébe!
holnap veszi kezdetét a cukrászati tanfolyam azaz 15-en. még lehet jelentkezni Miklós ucca 51. 4815

Iskolás
tanuló lánykát vagy fiút ellátásra elfogadom család. felügyelet, tanítás, zongora. Csapó ucca 53. 4768

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

Zongorázni
tanítok magyar nótákat is havi 150.000 koronáért Vigkedvű 12. 4766

Uccai
butorozott nagy szoba kiadó Mester ucca 31. 4784

Ó-bor
zamatos házi bor. bakator és fajsziókból literenként csak 14.000 K kapható mindennap Poroszlai ut 53. 4319

Diáksapkák
minden iskolához kapható Szabó János férfi szabónál. ref. püspöki palota mellett. 104

2-3
középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 4629

Lendivatosabb
bársony kálapok minden szíjben 130. filckálapok 90. alakítást legolcsóbban Belvárosiban Kossuth u. 26. 4811

Gyorsírás
órát adok. Cim a kiadóban. 4810

Patkányokat.
akik ki akariák irtani. hogy többé ne legyen. azok forduljanak levélben Hovanovszky József kórállorvoshoz. ki jelenleg a Gazdasági akadémián végez patkányirtást. 4814

Arany
karika gyűrűk. pontos órák. ékszerek. meglehetősen olcsó árban kapható Stassik és Blattner művész és ékszerészknél. Csapó ucca 12. 70

Nagy óra javító
műhely. olcsó órák. — Stassik és Blattner művész és ékszerészknél. Csapó ucca 12. 71

Két
iskolás gyermektel teljes ellátásra elvállal ur családot. tanítással, zongora használattal. Bethlen utca 37. 4646

Ha lőt akar
aruban. akár anyagban. vagy munkában. a legjobbat kapja a 26 éve fennálló Földvári (tele Debreceni) Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 97

Jó minőségű
csertéglá kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárban. Az eladást eszközli a Debreceni Működőár-t. Fűző ucca 3. Telefon 10-93. 39

Ruha
és fehérmű varrónő intelligens házakhoz — ajánlkozik. Darabos u. 37. sz. 3. aít. 4548

2-3
felsőbb iskolás fiut vagy leányt elfogadok teljes ellátásra i ócs olcsó. jó bánásmód Kar utca 23. 2. aít. 4590

Vidéki
tanulókat elfogadok. kéttágu család Kossuth u. templom szomszédságában. Lorántffy ucca 42. 4208

Kereslet

Gazdasszony
vidéki gazdaságha felvétetik. — Jelentkezés Bethlen ucca 45. szám alatt. 4782

Középiskolai
uri fiukat teljes ellátásra felveszek óz. dr. Josa Ödönne Debrecen. Batthyányi ucca 11. 4762

Kisasszony
némi gyakorlatlall irodában felvétetik és egy nős irodista Pataky: Csapó ucca 19. 4813

Munka szerető
jelenleg is vezetői állásban levő jobb iparos bizalmi állást keres. jó bizonyítványval. Cim a kiadóban. 1

Bejárónőnek
fölfeszek ügyes gyakorlatos leányt kis családnak. Miklós ucca 6. Horvát. 4801

Tanuló
leányok és kifutó felvétetik Goldstein Karolinnal. Miklós u. 5. sz. 4798

Favánó
gépet keresek 10 waggon fára. — Egyetemi gondnok. Kollégium I. emelet. 38. aít. 4795

A tisztadai
fogvasztási szövetkezet azonnali belépésre — ügyes bolt és korecsma kezelőt keres. Fizetés megegyezés szerint. — Ovadéki megkivántatik. Választás szept. hó 20. Kérvények igazgatóság hoz küldendők. 4791

Férfi szabósnak
egy jó nagy munkás felvétetik Öry Sándor. Kossuth u. H. 4799

Klozetes
asszonyt keres a Gambirinus. 4786

Mindenes
bejáró felvétetik Kiss Ernő cukrász. Batthyányi ut 26. sz. 4793

Két középiskolai
tanuló leány teljes ellátásra felvétetik. Árpád-ter 24. 4805

Szobaleányt
jó bizonyítvánnyal keresek azonnal. Jelentkezés Szent Anna 35. úvegfolvosó. 4800

Kvartélyos
vagy házaspár felvétetik Szent Anna u. 36. balra utolsó aít. 4807

Pianinót
börbe veszek. Cim a kiadóban. 4809

Hentes senéd
felvétetik Késes ucca 18. szám. 4772

Eladás

Eladó házak.

Beke ucca 24. sz. három szobás modern lakás 75 millió. Kemény ucca 6. sz. két szobás bafos lakással. mellékkelviségekkel 40 millió. Király Ferenc ucca 7. sz. 4 szobás modern lakással 60 millió. Kondor ucca 3 sz. telenváron lakható 4 szobás modern villa lakás 3880 négyzetméter szőlő és gyümölcsös 180 millió. Ezen házak vétel után vevő semmiféle közvetítési díjat nem fizet. Ezenkívül Mester uccán nagy övedelmű ház beköltöztethető 3 szobás lakással. Belvárosban nagy övedelmű ház 4 szobás fürdőszobás beköltöztethető lakással. gyöngyöztárral. meg ezen kívül 80 drb. házam a város minden részén a legolcsóbbárról a legmodernebbig van eladásra legutányosabb és méltányos árban. Földbirtokok: 53 kat. hold buza termő Debrecentől 23 km-re. 20 kat. holdas Debrecentől 4 km. egy részben buzatermő tanvász birtokok. Samu János inatfoglalmi iroda. Piac ucca 41. sz. 114

Zongora
jó hangú. félhosszu jutányosan eladó. Bethlen utca 37. 4645

Könnvü
féderes taliga. javított eladó Oláh. Rákóczi u. 11. szám. 4789

Eladó
autó takszámmal együtt. modern felszerelés sel. Szent Anna ucca 7. 4788

40 fiókos
berendezés eladó vagy üzlettel berbeadó. Bethlen ucca 27. 4787

Tankönyvet
iad. vesz. becsesél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

Szent Anna ucca
mellett 4 szobás modern családi ház kertessel udvarral eladó. Hock iroda Szent Anna negy 17

Tankönyvet féláron vehet

az összes iskolák részére **HARMATHY NÁL**
Debrecen, Fűvészkert-utca 14
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Keveset
használt 4 üléses fekete haitokosi eladó. — Hock iroda. Szent Anna negy. 4804

Ház eladó
beköltözésre Onossai uccán 51 számú. a vághídi villamosnál. 11 nagyszoba. konyha. speiz rögtön elfoglalható. 300 négyzetméterekkel. körülkerített. Vízszalonak kitűnő. 32 millió. a foglalóval siesen hozzám. Pataky: Csapó ucca 19. 4812

Háiduszóvát
községben hét kat. holdas elsőrendű fekete föld tanyával eladó. — Hock iroda. Szent Anna negy. 4815

TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló házi szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvizbe. néhány kanállal a fürdővizbe téve üdítően hat. Vizzel hígítva borotválás után az arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fáról testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.

Kapható mindenütt.

Elegáns hölgyek TOALETTEI

Laborfalvy Márkos Lujza

modern divat szalonjában készülnek Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám. Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Erzsébet-u. 11. sz. alatti

kádár műhelyemben

zsíros- és boroshordók, fürdőkádak, mindenféle kádáraruk a legjutányosabb árban kaphatók. Javításokat megnézek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltetnek. A megrendelt árut hazaszállítom. 0000000

Teljes tisztelettel

Asztalos Endre
kádármester.

SZENTE LÁSZLÓ
FESTŐMŰVÉSZ
TEMPLOMFESTŐ
EGERBEN, PACSIRTA UCCA 12.

VÁLLAL!

Templomfestést, oltárkép- és arcképfestést, oltáraranyozást és szobrok színezését.

A Budapestre utazó közönség figyelmébe

Kitűnően és olcsón étkezhet a

DUNA korzó

legszebb helyén.

A Lloyd-étterem terraszán.

WURM UCCA SAROK

MENÜ RENDSZER.

Debreceniek találkozóhelye!

BORGIDA FARKAS

a debreceni Royal-szálloda volt tulajdonosa.

Haszonbérbe adom

külföldi ügyfelem megbízásából Halap 78. számú, 15 hold területű ingatlant — tanyaépülettel, ugyanaz örök áron is eladó. — Felvilágosítást nyújt: Dr. Nagy István ügyvéd, Szentanna 8.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-ter, Sámson-ucca 8 szám

és GÁBOR LÁSZLÓ hentesárny dírtében Csapó ucca 64. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.